

Ежемесячная школьная газета

## Школьный вестник

Издание МБОУСОШ №2 р.п. Башмаково



### Сегодня в номере:

- 8 ноября – чтим и помним...
- «Пушкинская карта в действии».
- «Арбузник» - начало положено!
- Страничка безопасности.

*8 ноября отмечается День памяти погибших при выполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации* в соответствии с приказом министра внутренних дел РФ от 17 марта 2017 года № 135. Раньше на основании приказа МВД России от 26 октября 2011 года № 1101 он назывался "День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации и военнослужащих внутренних войск МВД России". Уникальность МВД среди прочих органов государственной власти состоит в том, что именно органы охраны правопорядка чаще других напрямую контактируют с гражданами. От работы сотрудников полиции зависит соблюдение законности в жизни страны, порядок на улицах городов, а иногда и покой в домах и квартирах самих граждан.

Сегодня от работы сотрудников МВД зависят многие аспекты повседневной жизни граждан. Органы внутренних дел занимаются обеспечением порядка на улицах, предотвращением и раскрытием преступлений, защитой и охраной частной собственности, государственных и коммерческих объектов. Подразделения МВД борются за безопасность на дорогах страны, обеспечивают проведение массовых мероприятий, днем и ночью приходят на помощь гражданам в чрезвычайных ситуациях.

Важной стороной их деятельности является борьба с распространением наркотиков.

Служба в органах внутренних дел – это напряженная, но важная и очень нужная людям работа, требующая мужества и отваги, выносливости и хорошей физической подготовки, умения логически мыслить и сопереживать, потому что цена этой работы – человеческая жизнь. Служба в МВД требует от сотрудника проявления самых лучших его качеств: честности, порядочности, желания и готовности прийти на помощь людям.

История МВД насчитывает бесчисленное количество примеров высокого профессионализма, героизма, мужества и благородства личного состава полицейских подразделений. Профессия сотрудника полиции – одна из самых опасных в современном мире. Вступая в открытое противоборство с преступниками, полицейские ежедневно подвергают свою жизнь огромному риску. К сожалению, не обходится без боевых потерь. Ежегодно в День памяти погибших при выполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации во всех подразделениях МВД России проходят памятные мероприятия – церемонии возложения венков к мемориалам, посещения мест захоронений героев, встречи с родственниками защитников правопорядка, отдавших жизни в борьбе с криминалом и терроризмом.

## ТЮГАЕВ АНДРЕЙ МИХАЙЛОВИЧ



Родился 8 марта 1961 года в селе Кадошкино Кадошкинского района Мордовской АССР. В органах внутренних дел служил с февраля 1986 года. Работал в спецкомендатуре, в отделении вневедомственной охраны при Башмаковском отделе внутренних дел. В марте был назначен на должность старшего эксперта. В августе 1989 года Тюгаев был командирован в УВД Нагорно-Карабахской автономной области. 18 сентября он в составе оперативно-следственной группы МВД СССР выехал в район села Гияслы Агдамского района Азербайджанской области, где местные жители напали на военнослужащих внутренних войск, прибывших для очистки завала на автодороге. Для отражения нападения войсковой наряд применил оружие, и двое жителей села получили ранения. Экстремистски настроенные граждане окружили оперативную группу и начали избивать сотрудников милиции. Тюгаеву было нанесено ножевое ранение, от которого он скончался по пути в больницу. За мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга, Тюгаев Андрей Михайлович Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом «Красной Звезды» (посмертно).

"Пушкинская карта" — это уникальная программа популяризации культурных мероприятий среди молодежи, которая появилась в 2021 году. Ее выдают юным гражданам Российской Федерации, чтобы они могли за счет государства ходить в кино, на выставки, посещать театры и концерты.



### Номинал "Пушкинской карты"-2023

Лимит карты в 2023 году составляет 5 тысяч рублей (до 2 тысяч можно потратить на покупку билетов в кинотеатрах). Потратить средства нужно до конца текущего года, иначе они сгорят. Перенести остаток на следующий год невозможно.

Для реализации проекта «Пушкинская карта» можно посетить культурные события в любой точке России и своего региона, а также нашего муниципалитета.

Детско-юношеская театральная студия «Ступени», Башмаковского РДК, регулярно приглашает всех желающих на премьеры спектаклей, один из которых - «Я всех вас люблю», по мотивам одноименной пьесы Ирины Таниной. Этот спектакль о жизни современного поколения, о моральных устоях и жизненных принципах.



Подростковая драма, где девочки из детского дома, находятся в поисках внимания со стороны окружающих. Главной героине предстоит узнать, что такое любовь и как полюбить тех, кто рядом, почему она не может найти общий язык с окружающим миром. Тема понятна каждому подростку и каждому, кто когда-то им был. Это афиша октябрьского репертуара. Мы с нетерпением будем ждать новых работ театральной студии. Очень интересно посмотреть на игру наших замечательных ребят.



Школьная жизнь интересна спектром самых разных событий. Вот и нынешней осенью спешим поделиться с дорогими читателями интересной новостью: на базе нашего учебного заведения начинает свою работу медицентр, который приступает к реализации проекта - молодёжная редакция «Арбузник», в состав нового подразделения уже вошли активные, творческие ребята. Задача проекта – освещать интересные события, предлагать актуальные новости и привлекать внимание к проблемам и вопросам, интересным для школьного сообщества. Руководить большой командой юных журналистов будет Бурлакова Тамара Михайловна, в сотрудничестве с советником директора школы – Кобзевой Ольгой Ивановной. Начало положено!



## Железная дорога – это зона повышенной



Нет ничего ценнее и дороже жизни детей. Говорить о безопасности нужно всегда и везде: дома, в школе, любую минуту, в любой день и любое время года. В текущий учебный период большинству ребят приходится часто пересекать поселковую железную дорогу по дороге из дома в школу и из школы домой. Железная дорога – это зона повышенной опасности. Дети и подростки, которые устраивают игры на железной дороге, подвергают опасности свою жизнь и здоровье. Их беспечность угрожает безопасности движения поездов, жизни и здоровью пассажиров, сохранности перевозимых грузов, наносит дороге немалый материальный ущерб. Такие забавы зачастую заканчиваются трагически. Железная дорога для всех, а для детей особенно - зона повышенной опасности. Но, как ни странно, именно она привлекает подростков для игр, прогулок и забав.

Однако печальная статистика должна насторожить как несовершеннолетних, так и взрослых, напомнить им, что только от внимательности и соблюдения строгих правил поведения зависит здоровье, а порой и жизнь. Под колесами железнодорожного транспорта ежегодно получают тяжелые травмы десятки детей и подростков. Немало случаев травматизма со смертельным исходом. Несчастные случаи на железных дорогах наносят обществу огромный ущерб, в первую очередь - это невосполнимость человеческих потерь. Каждый человек должен не только сам неукоснительно соблюдать правила поведения на железной дороге, прислушиваться к сигналам, но и предостерегать других, прежде всего детей. Каждый год на железнодорожных путях гибнут дети. Берегите себя!

Уважаемые читатели, спасибо за прочтение! Если у вас есть информация, которой Вы бы хотели поделиться на страницах нашего школьного издания, мы всегда рады сотрудничеству. Материалы можно присылать на почту главного редактора

[porovaolga73@mail.ru](mailto:porovaolga73@mail.ru)

Учредитель: МБОУСОШ № 2 р.п. Башмаково

Номер подготовлен к печати:

Главный редактор: Кобзева О.И.

Наши контакты: телефон 8(84143) 4-12-40

Автор дизайн – макета Кобзева О.И.

Газета набрана и отпечатана в школьной библиотеке

Наш адрес: 442060 р.п. Башмаково,  
ул. Губкина д. 44 –а

электронная почта

[bash\\_bashmakovo2@edu-penza.ru](mailto:bash_bashmakovo2@edu-penza.ru)